

POKROK ZÁPADU

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

Založen 1871.—Ročník

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 6. ZÁŘÍ 1898.

Dvojtýdenník: Ročník VI. číslo 102.

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

POLITICKÉ.

Republikáné v Iowa.

Státní republikánská konvence obdržela se v Dubuque minulý čtvrtek za živého a čilého účastenství. T. Dobson z Polk County byl navržen za sekretáře státního akklamačně a John Herriott z Guthrie County za pokladníka. Za auditora navržen byl při prvním hlasování F. F. Merriam z Delaware County, za státního zástupce Milton Ramley z Johnson County a za železničního komisaře Welcome Mowry z Tama County. Na doplnění lhůty železničního komisaře navržen byl D. J. Palmer z Washington County akklamačně a podobně i následující úřadníci: C. P. Jones z Washington za klerka vrchního soudu, H. A. Beemer z Montgomery za člena vrchního soudu a B. L. Sallinger z Carroll County za zpravodaje vrchního soudu. V platformě vyslovují se republikáné iowští pro dobrou a pevnou měnu.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Zapálila kostel.

Mary Crowleyová, 38letá slečna z Peorie, Ill., v návalu šílenství zapálila římsko-katolický kostel svatého Jana a po té spěchala s revolverem do fary zabít kněze J. P. Quinn. Na kostele natropeno bylo asi za \$1000 škody. Nešťastnice byla zatčena a nezlepšila se stav její, bude poslána do útavu choromyslných.

Bývalý mayor zpronevřelícem.

Město Bath, Me. bylo rozrušeno zprávou, že jeden z nejvážnějších občanů tamních, bývalý mayor a člen rady guvernérův, Fritz Twitchell, zpronevřelícem, 60,000 Warumbo Woolen Manufacturing Company, s kterou to firma plných patnácti roků byl ve spojení. Twitchell veliký ten obnos zpronevřelícem po malých částkách a když bylo mu předloženo neklamně svědectví o vině jeho, přiznal se ke všemu. Leží nyní nemocen ve svém letním bytě a nejspíše nebude vůbec stihnout soudně. Pokladník společnosti, osobní přítel Twitchellův, jenž nepoctivostí tohoto přiveden byl na mizinu, všechno sám vyrovnal.

Budou platit válečné daně.

Ve zvláštní konferenci zástupců Adams, American a United Express Companies, v Chicagu konané, rozhodnuto bylo, že společnosti budou nadále samy platit válečnou daň kolovou, kterou až dosud na obecnostu vymáhaly.

Nová stávka hrozí.

Řiditel Hannových uhlokolů, Young, předpovídá velikou stávkou havířů. Právil v rozmluvě se zpravodaji clevelandských časopisů: "Na začátku příštího roku budeme mít jednu z největších uhliřských stávek, jakou kdy země tato viděla. Všecko poukazuje k tomu, že strajk potrvá mnoho měsíců. Uhlokopové jsou hotoví bránit se kdykoli proti snížení mzdy. Až chicagská smlouva vyprší a možná že dříve, budou buď nuceni přijati snížení 15 až 16 centů na tuně, aneb bránit se. Myslím, že budou bojovati a to mnohem tvrději, nežli kdykoliv jindy. Uhlokopové v Západní Virginii pracují stále laciněji a všechny pokusy, zorganizovati je, selhaly. Není nejmenší naděje, že uvedeni budou v řady uniového dělnictva."

Konec románcu.

Svého času mnoho hluku bylo natropeno sňatkem staříčkého generála Cassia M. Claya z Richmond, Ky. s 15letou Dorou Richardsonovou, schovankou generálovou. Bujné jaro neholdilo se ovšem ku zvěstnému podzimu a tak nerovně to manželství nebylo šťastno. V srdci starochově neochabla sice plápol lásky, ale za to vrtkavě dříve nabažilo se ctihodného manžela a opustilo všechnu tu náhreru residence generálovy za skrovně obydlený na farmě bratřově. Nyní generál Clay podal žádost o rozvod, v níž praví, "že žalobce zacházel se obžalovanou v každém ohledu jako povinností dbalý a věrný manžel a že plně

dozvěděl se, že obžalovaná, beze vši péče na straně žalobcově, opustila jej 3. července 1897 a od té doby žije odloučeně od něho." Generál Clay žádá, aby Doře navráceno bylo její dříve jméno a zároveň uvoluje se vypláceti jí dostatečné výživné. Obžalovaná ve své odpovědi připouští veškerá obvinění.

Vražda a sebevražda.

Krvavá tragédie odehrála se v Greeley, blízce Cedar Rapids, v pátek večer. John G. Cooksley, jenž bydlel se starcem jménem Gloverem, zastřelil tohoto a když sousedé obstoupili domek, aby se jej zmocnili, sám sebe skolil.

Hrozné neštěstí.

Zvláštní depeše ku časopisu Sentinel v Indianapolis, z Bloomington, Ind. praví: V pátek odpoledne výbuchem dynamitu ve Stinesville čtyři muži byli na místě usmrceni a mnozí jiní těžce zraněni. Jména zabytých jsou: John W. Williams, John Grubb, Buck Wampler, Edward Watts. Smrtelně zraněni byli: Ben Fyffe, Milton Hike a Willie Liford. Ubožáci trhali skálu, když tu náboj dynamitový předčasně vybuchl a smrt a zkázu mezi nimi rozšířil. Byli to vesměs občané vážení v okrese a všichni zanechávají rodiny.

Náčelník mormonů mrtev.

Předseda mormonské církve, Woodruff, zemřel v San Francisku ve věku 91 let. Za apoštola mocné druhy sekty byl ordinován ve vesnici Far West, Mo. r. 1839. Před tím byl cestujícím missonářem. Od počátku své kazatelské kariéry roku 1834 Woodruff procestoval 772,369 mil, uspořádal 7,665 náboženských schůzí a kázal 3,276 exort; zorganizoval 71 odboček kostelů a 77 kazatelských stanic. Cestoval v Anglii, Škotsku, Walesu a ve 23 státech a pěti územích Unie.

Proti Číňanům.

Sekretář pokladny nařídil výběrčímu v přístavu v San Francisku, Jacobsonovi, aby nadále vracel všechny Číňany, kteří se do země dostali chtějí pod záminkou, že jsou "herci" neb řemeslníci, zjednaní pro omažskou výstavu. Mnozí Číňané, jimž bylo dovoleno přistáti na této zemi, porušili svoji smlouvu se Spojenými Státy i s výstavními řiditeli opuštěním výstavy a usazením se v různých částech země.

Karanténa zavedena.

V Memphis, Tenn., z obav před žlutou zimnicí, zavedena byla přísná karanténa proti celému okolí. V Orwood vyskytly se tři nové případy žluté zimnice. Zdravotní rada státu Mississippi prohlásila karanténu proti New Orleansu. Dokud nebude provedeno důkladné vyšetřování, cestující ani zásilky jakéhokoli druhu nebudou připuštěni z New Orleansu do státu Mississippi.

Hrozné vedro na východě.

Celá téměř země doslovně se smažila v posledních dnech, avšak ve velkých městech východních, kde vlhkost vzduchu pojí se s ohnivými paprsky slunečnými ku vražděmu dílu, obyvatelstvo nejvíce utrpělo. V New Yorku za sobotu událo se padesát úmrtí následkem vedra a 100 mrtvých úžehů. V neděli vyžádalo si děsné vedro 43 obětí a 44 onemocněných se událo do půlnoci. V Chicagu v sobotu udála se tři úmrtí z horka a třináct onemocnění. V neděli bouře ochladila vzduch, tak že pouze jeden člověk zemřel a několik mírných úžehů slunečních se událo. Ve Filadelfii pět osob zemřelo v neděli následkem vedra a 25 onemocnění se událo.

Černý netvor.

Zvláštní depeše ku St. Louiské Post Dispatch z Dallas, Tex. praví: Hrozné věci vycházejí na jevo o "Dobie" Malonovi, černocho, jenž byl zde popraven v sobotu. Písemným i ústním písmem jeho se zjistilo, že mimo to, co už dříve bylo uveřejněno, černý lotr podlé se na pěti jiných vraždách a čtyřech zločiných útocích na bílé ženy. Před dvěma lety zasnubil a potom zabil p. Dudhanovu, manželku váženého farmáře blízce

Oak Cliff, předměstí Dallasu a ještě s jiným černochem, po němž šerif se svými zřenci nyní pátrá, zasnubil a zabil tři bílé ženy v Eagle Lake, blízce Houstonu před třemi lety. Nejlepší detektivové z jihozápadu marně namáhali se vypátrati pachatele ohavných těchto zločinů.

Je to André?

Chicagský denník Times-Herald obdržel z Winnipegu zvláštní depeši tohoto znění: Indiáni, kteří přišli do Dauphinu ze severu praví, že sešli se s Eskymákem, jenž vyprávěl o objevení se mezi nimi neznámého muže, kterýž sestoupil s mraků na břehy Hudsonského zálivu. Mezi bělochy převládá mínění, že je to vzduchoplavec André.

Dvojitá vražda.

Mrtvoly 14leté Matildy Mullinsově a 10letého Ivana Mullinse nalezeny byly v sobotu v potoce blízce Charlestonu, Západní Virginie a všechno pátrání po pachateli ohavného zločinu zůstalo dosud bez výsledku. Během minulých pěti roků událo se v okolí tom šest vražd, vesměs z rodinného nepřátelství.

Výbuch torpéda.

Hrozné neštěstí událo se v ústí řeky Mississippi při zdvihání torpéda, která byla tam na počátku války "nasazena." Jeden z těchto pekelných strojů vybuchl a urazil celý předeek vládní lodice John I. Meigs. Usmrceni byli: kapitán P. R. Stars, seržant John Newman, prostý voják Pat Carlos, topič J. D. Malone a černoši Ralph Rogers a Harry Jackson. Zraněni byli: D. B. Reddickson a Fritz Koch. Neštěstí událo se v 11 hodin v sobotu dopoledne a za hodinu se lodice potopila. Ranění, jakož i ti, kteří bez úrazu vyvázli, byli zachráněni. Důstojník nemohou vysvětliti, jakým způsobem výbuch se udál, avšak nebezpečné práce zanechají nadobro. Na dně nalezá se dosud 19 torpéd.

Děsné neštěstí na dráze.

V Cohoes, N. Y. elektrická kára zasažena byla vlakem Delaware & Hudson River dráhy a 18 z 35 cestujících v káře na místě usmrceno. Neštěstí událo se v 8. hodin večera, zrovna když celé vředy lidí vracely se z výletu pořádaného blízce města na oslavu dělnického svátku. Kára byla rozřezána parostrojem vlaku na dva kusy a tyto vymrštny vysoko do vzduchu. Z trosek vytaženo bylo 18 mrtvol a devět raněných, z nichž mnozí ještě zemrou. Cestující na vlaku nestalo se ovšem nic. Strojčíci vylouvali se, že neviděl káry až když do ní vrazil.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Orwood, Miss. objevilo se už deset případů žluté zimnice a jsou obavy, že nákaza nabude velkého rozšíření.

* V jižní Dakotě rozmáhá se chov ovec. Na příklad na deset mil kolem městečka Hecla, okres Brown, bylo před pěti lety pouze 5000 ovec a počet ten stoupl nyní na 25,000. Ze jmenovitě místa vyzvezeno bylo za tuto sezónu 63,485 liber vlny, jež prodávala se po 13 až 18 centech.

* V New Ulm, Minn., země poručík Louis Mueller, z 28. pluku minnesotských dobrovolníků, jenž přijel tam z vojenského tábora v Chickamauga na 15denní prázdniny. Přivezl si zimnici a ta do brobu jej sklátila.

* V Chicagu zemřel policista Nicholas J. Shannon, jenž zraněn byl bombou vrženou anarchisty na Haymarket r. 1886. Shannon trpěl následkem utržených ran velké bolesti až do své smrti.

* Přerýjný požár, kterýmž mnoho sena a hospodářských strojů padlo za obět, řádil ve krajině Big Bend v jižní Dakotě ve středu a ve čtvrtek. Panuje podezření, že Indiáni zúmyslně požár způsobili.

* Blízce Syracuse, N. Y., vyřinut byl z kolejí, nejspíše rukou zločinnou, osobní vlak dráhy New York, Ontario & Western. Strojvedoucí Dowol, topič Hall a cestující A. L. Osborne byli na místě zabiti a osm jiných osob zraněno.

O hlasy z nedávného bojiště.

Následující dobrovolnické pluky mají býti rozpuštěny dle rozkazu, vydaného v pátek odborem války:

První pennsylvanský, druhý pennsylvanský, třetí pennsylvanský, osmáctý pennsylvanský, čtvrtý wisconsinský, 71. newyorský, první z New Jersey, 32. michiganský, první ohioský, osmý ohioský, 155. indianský, třetí ohioský, druhý ze Severní Karoliny, první a druhý alabanský, třetí pluk dobrovolnické jízdy (Grigsbyho drsní jezdcí) a druhý pěší pluk z Massachusetts.

Do New Yorku přijel generál Pando, po Blancovi první velitel španělský na Kubě.

Admirál Sampson, generálmajor Wade, generálmajor M. C. Duncan a podplukovník John Colus, členové kubánské komise, odejeli včera na parniku Resolute do Havany.

Mužstvo pravidelné armády bude kvapem stěhováno z Montauk Point do stanic východně od řeky Mississippi. Dotyčný rozkaz vydal prezident při své návštěvě tábora Wickoffova.

Admirál Cervera, se svým synem, poručíkem Cerverou, odešel do Norfolk, aby vykonal všechny potřeby ku převezení španělských zajatců, v Portsmouth, N. H. držných, do Španělska.

Washingtonská depeše New York Heraldu praví: Nejméně \$1,000,000 rozděleno bude mezi americké plavce následkem války se Španělskem. Více než polovina tohoto obnosu vyplacena bude v souhlasu s odstavcem zákona, jenž stanoví odměnu za osoby na lodích potopených v činnosti. Asijské eskádře případně asi \$187,500, z čehož admirál Dewey obdržel dvacetinu, čili \$9,375.

Admirál Sampson vydělal si válkou slušné jmění. Obdržel dvacetinu z každé zajaté lodi španělské a mimo to dvacetinu ze všech peněz z hlavy, celkem asi \$40,000. Třetí pluk nebrasských dobrovolníků zůstane nadále ve službě, ačkoli mnozí přáli by si jíti domů, když nebylo jim dopřáno podílet se na činné kampani.

President v táboře Wickoffově.

Vojákům shromážděným v táboře Wickoffově na Montauk Point dostalo se v sobotu vzácné návštěvy. Přijel tam prezident McKinley v průvodu místopředsedy Hobarta, sekretáře Algera, generálního návladního Griggse, senátora Proctora z Vermontu, brigádního generála Eagana, brigádního generála Luddingtona, plukovníka Heckera a sekretářů prezidentových, Portera a Cortelyho.

President, s hlavou obnaženou, prošel všechny nemocnice, kde se udály mnohé pohnuté scény. Choť vojáci povstávali na svých ložích a s povděkem tiskli ruku vzácného hosta. Gen. Shafter přijal svého velitele ve stanu, kde dosud se zdržuje. Chtěl povstati se židle, avšak prezident zarazil ho slovy: "Zůstaňte, kde jste, generále. Jste oprávněn k odpovědce." McKinleyho provázal generál Wheeler, jenž při vstoupení do každé nemocnice zvolal: "Hoši, prezident přišel se na vás podívat", aneb: "Vojáci, prezident Spojených Států."

Po dokončení obchůzky prezident představen byl generálem Wheelerem shromážděné pěchotě, ku kteréž srdečnými a nasázenými slovy promluvil, vyjádřiv dík národu za skvělé činy našeho vojska v krajině, kde bojovati bylo nejnejnám a s urputným nepřitelem, ale i s vražděným podebním. Řeč presidentova, v níž vzpomněl také hrdinů manilských, přijata byla s obrovským nadšením. Návštěva skončila přehlídkou jízdy a občerstvením ve stanu gen. Wheelera. Ve vlaku vyjádřil se prezident, že byl nejvíce uspokojen poměry v táboře a zvláště zařízením a obsluhou v nemocnicích.

Z New Yorku odebral se prezident do Paterson, N. J., kdež strávil neděli v obydlí místopředsedy Hobarta.

Z Kuby.

Generál Lawton obdržel sdělení, že kubánským vůdcům, Cebre-

covi, Lacretovi a Pedro Perezovi bylo nařzeno generálem Gomezem, aby uznali v generálu Lawtonovi svého velitele. Americký generál věří, že toto zařízení úspěšně rozpuštění kubánského vojska. Lawton rozhodl se zaměstnati kubánské důstojníky v důležitých civilních úřadech v provincii Santiago de Cuba. Generál Castillo bude rádcem Lawtonovým při rozdělení úřadů.

Poručíku Blountovi nařzeno bylo, aby sestavil španělské a kubánské zákony a dle nich utvořil zákonník pro krajinu, jež nalezá se pod vládou Sp. Států.

Na Filipínách.

Povstalcí vtrhli na jižní ostrovy Filipínské, aby ukofistili co nejvíce možno, nežli podmínky míru budou ujednány. Ačkoli španělský guvernér Rios energicky postavil se jim na odpor, zmocnili se přece ostrovů Romblan a Palawan, kdež uloupili \$42,000 ve zlatě a stříbře.

Dle zvěstí z Iloilo generál Rios, španělský guvernér ostrova Visayas, zatýká a stříletí dává všechny podezřelé osoby, mnohé vynikající domorodce mezi nimi. Překážky na dráze z Manily do Caloo byly už odstraněny a první vlak jel po kolejích těch v sobotu. Parníky Ohio a Valencia odpuly do San Franciska.

Do Španělska

dorazil ve čtvrtek parník Isla de Panay s vojáky z distriktu Santiaga. Během plavby událo se 25 úmrtí a 125 jiných ubožáků přivezeno v posledním tažení. Ostatní jsou ve stavu velmi bídném, mnozí z nich nemocni a vzezení všech je přímo děsné. Je to hroznější pohled, nežli na arménské vězně v tureckých věznicích. Nižší třídy obyvatelstva jsou nebezpečně rozčileny a repanti slyšitelně je na všech stranách.

Čtyři tisíce důstojníků vrátilo se z Kuby a královna-vladařka nabídl jim svůj palác v Riofrio ku volnému používání. Důstojníci s povděkem přijali nabídku a téměř všichni nalezi tam místa.

Silva odepřel Sagastovu pozvání sloužiti na pařížské komisi a vévoda z Tetuanu rovněž odmítl. Konservativci patrně chtějí ponechati veškeru zodpovědnost na liberálech.

Oběti poslední války.

Chicago Tribune přináší statistiku vykazující počet vojáků, kteří zabiti byli v bitvách a zemřeli v táborech během války se Španělskem. Tribune praví: Kdežto 3500 důstojníků a mužů padlo v bitvách neb zemřelo na utržené rány, na nemoce v táborech zemřelo mezi 1,200 a 2,000 dobrovolníků a pravidelných vojáků. Tribune získala jména 1,284, kteří skonali v táborech, na přepravě lodích, neb doma po uhnání si hrozné malarie v některém z táborů. Není žádné pochybnosti o těch 1284, jichž jména byla získána. Aniž je mnoho pochybností, že je na sta jiných, jichž jména nemohla býti vypátrána následkem nedostatku záznamů aneb protože armádní důstojníci nemohli neb nechtěli zaopatřiti seznam mrtvých.

Tribune podává následující statistiku zesnulých, v každém případě udávajíc plný seznam jmen a povahu nemoci:

Tábor Thomas, 352; Santiago, 341; San Francisco, 78; Alger, 75; Wickoff, 63; Jacksonville, 50; Tampa, 58; Miami, 76; Ferdinand, Lakeland, Meade a jiné menší tábory, v soukromých nemocnicích, doma atd., 115; státní tábory, 36; přepravní a nemocniční lodí, 90; úhrnem, 1,284.

Úmrtí přičítána jsou následujícími příčinami: Tyfus, 515; žlutá zimnice, 84; úplavice, 63; záneš mozkové blány, 47; malarie, 81; zápal plic, 61; příčiny oznažené jako zimnice, 106; různé neduhy, neb diagnosa neoznáměna, 327.

Z pravidelné armády 290 je mrtvých; Massachusetts přichází druhý se 130; Illinois třetí se 100; Michigan čtvrtý s 91 a New York pátý s 85.

Pánům úředníkům spolků.

Četná točhodná kniha, jako Ledger, Journals, denní knihy a jiné, od 75c. nakoupi se Pokroku Západu.

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Z Vídně se oznamuje, že císařským dekretem, vydaným v pátek, svolává se zasedání říšské rady na den 26. září.

Z Prahy dochází zpráva, že v Hoficích, ve vesnici pověstné svými pašijovými hrani, nedaleko Krumlova, vypukl požár, jemuž padlo za obět velké množství domů. Dům, v němž obydávají se pašijové hry, byl zachráněn. Vesnice čítala asi 1100 obyvatelů.

Z Vídně se zvěstuje, že brněnský plukovník trubáč Jan Hejduk zastřelil ve Vídni svoji manželku a pak sebe. Žárlost prý byla příčinou tohoto dvojnásobného zločinu.

V Budapešti rozšířily časopisy sensační zprávu, že objeveno bylo spiknutí na zavraždění barona Banffyho, předsedy uherského ministerstva.

Z Berlína oznamují dobře informovaní dopisovatelé, že Rusko svolá komisi v zájmu všesvětového míru měsíc po odročení komise americko-španělské.

Ve Francii veřejné mínění opět rozrušeno je agitací ve prospěch revise Dreyfusova procesu. Ministr války Cavaignac se poděkoval, poněvadž prý "není ve shodě se svými kolegy." Z toho se vyrozumívá, že ostatní ministři nakloněni jsou povolení nového líčení. Manželka Dreyfusova zaslala opět dopis ministerstvu spravedlnosti, v němž žádá, aby proces odevzdán byl appelačnímu soudu. President Faure vrátil se ze svého letního bytu kvapně do Paříže a konal se členy svého kabinetu dlouhou poradu.

Německo a Rusko uzavřely prý mezi sebou alianci. Zpráva taková dochází aspoň z Londýna a třeba že nemá úřadního potvrzení, věří se jí na mnoha stranách. Není to sice aliance ná výboj a odboj, avšak v některých věcech obě vlády hodlají jednati společně, hlavně v Africe a na dalekém východě, kde Rusko stále větší moci nabývá.

Anglo-egyptská výprava, pod vedením gen. Herberta Kitchenera, vtrhla do Omdurmanu, hlavního města Mahdijam, ukofistivši ternou vlakou chalífovu a porazivši na hlavu dervise. Dle hrubého odhadu ztráty britické obnášely 200, kdežto tisíce dervišů zůstalo na bojišti zabytých a raněných. Ve čtvrtek anglo-egyptská armáda tábořila v Amaiza, osm mil od Omdurmanu. Dervišové byli tři míle vzdáleni. Na úsvitě anglická jízda, konající hlídku směrem k Omdurmanu, sporozovala nepříteli postupujícího k útoku za zpěvu válečných písní. V čele měli pěchotu a jízdu, rozprostírající se na tři neb čtyři míle. Neštětné praporečky třepaly se nad jich nepřehlednými řadami a měděné a bronzové bubny pobýzely divoké bojovníky, kteří postupovali se svým starodávným ohněm. V 7:40 anglické dělostřelectvo zahájilo palbu, na niž odpovídali ostrostřelci z řad dervišů. Brzy potom došlo ku všeobecnému útoku, který soustředil se na levé křídlo anglické. Obratným strategickým tahem dostali se však dervišové do křídového ohně a palba ze tří brigád děsně řádila mezi nimi. Celé řady jejich klesaly pod smrtonosným ohněm. Hrdinství jejich bylo něco neobyčejného. Teprve když z celých pluků zbyly nepatrné čety, dali se na útek. — Gen. Kitchener zaslal do Londýna telegram tohoto znění: "Pouze dva britičtí důstojníci byli usmrceni v bitvě—poručík Grenfell z 21. pluku kopiníků a Caldeste z pluku Warwickshirského. Grenfell padl při skvělém náběhu kopiníků, kteří ztratili 21 zabytých a 20 raněných. Později telegrafoval gen. Kitchener: "Zbytek Chalífovy hostovosti se vzdal a tu mám mnoho zajatců na starosti. Naše jízda a dělové lodice dosud pronásledují Chalita a jeho náčelníky, kteří pouze asi se 140 bojovníky prchají do Kordofanu." Mezi zraněnými na straně anglické jsou také dva novinářští dopisovatelé.

Předplácejte na Knihovnu Ame- sickou, pouze \$1.00 na rok.